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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 17. januar 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. 128 (alm. del) efter ønske fra Frederik Vad (S) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 128: 

 

Vil ministeren i tabelform oplyse den årlige udvikling i andelen af personer med 

MENAPT-oprindelse og køn i perioden 2014-2024, som i Udlændinge- og Integrati-

onsministeriets medborgerskabsundersøgelser angiver, om mænd og kvinder bør 

have samme mulighed for at have et arbejde, arve, få forældremyndighed og blive 

skilt, og sammenligne tallene med de tal, der gør sig gældende for personer med 

dansk oprindelse? 

 

Svar: 

 

Der skal for en generel beskrivelse af Medborgerskabsundersøgelserne henvises til 

besvarelsen af spørgsmål 125 (UUI alm. del). 

 

Spørgsmålene om, hvorvidt mænd og kvinder bør have samme mulighed for at ar-

bejde, arve, få forældremyndighed og blive skilt indgik første gang i Medborger-

skabsundersøgelsen i 2013. Resultaterne af de tidligere undersøgelser kan findes 

her: Link.  

 

Der er i den undersøgelse, der blev publiceret i 2024, en opdeling på MENAPT-lande 

og øvrige ikke-vestlige lande. På grund af størrelsen af stikprøven er det statistisk 

ikke meningsfuldt at opdele på svarpersonernes oprindelseslande. 

 

Medborgerskabsundersøgelsen 2024 viste, at 83 pct. af de 18-29-årige og 84 pct. af 

de +30-årige fra MENAPT-lande var helt enige i, at mænd og kvinder bør have 

samme mulighed for at have et arbejde.  Blandt personer med dansk oprindelse var 

94 pct. af de 18-29-årige og 97 pct. af de +30-årige helt enige i samme spørgsmål, 

jf. tabel 1.  

 

 

Offentligt
UUI Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 128
Udlændinge- og Integrationsudvalget 2024-25

https://integrationsbarometer.dk/tal-og-analyser/medborgerskab-ligebehandling-og-selvbestemmelse
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Tabel 1: Andele der er enige eller uenige i, at mænd og kvinder bør have samme 

mulighed for at have et arbejde fordelt på MENAPT-lande og dansk oprindelse, 

2024   

  

Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Hver-
ken 
enig 
eller 
uenig 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke 

Øn-
sker 
ikke 
at 

svare 

MENAPT-lande, 18-29 år 83% 5% 2% 1% 1% 5% 3% 

MENAPT-lande, +30 år  84% 7% 1% 0% 0% 5% 3% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 94% 2% 2% 1% 0% 0% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år  97% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 
Kilde: Medborgerskabsundersøgelsen 2024 
Anm.: Respondenterne har svaret på spørgsmålet: "Hvor enig eller uenig er du i, at mænd 
og kvinder bør have samme mulighed for at have et arbejde". Der er anvendt vægtede svar, 
og der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. 

 

69 pct. af de 18-29-årige og 72 pct. af de +30-årige fra MENAPT-lande var helt enige 

i, at mænd og kvinder bør have samme mulighed for at arve efter et dødsfald i den 

nærmeste familie. Blandt personer med dansk oprindelse var 94 pct. af de 18-29-

årige og 96 pct. af de +30-årige helt enige i samme spørgsmål, jf. tabel 2.  

 

Tabel 2: Andele der er enige eller uenige i, at mænd og kvinder bør have samme 

mulighed for at arve efter et dødsfald i den nærmeste familie fordelt på MENAPT-

lande og dansk oprindelse, 2024   

  

Helt 

enig 

Delvis 

enig 

Hver-

ken 

enig 

eller 

uenig 

Delvis 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved 

ikke 

Øn-

sker 

ikke 

at 

svare 

MENAPT-lande, 18-29 år 69% 7% 4% 2% 2% 12% 5% 

MENAPT-lande, +30 år  72% 6% 3% 2% 2% 11% 5% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 94% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år  96% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 
Kilde: Medborgerskabsundersøgelsen 2024 
Anm.: Respondenterne har svaret på spørgsmålet: "Hvor enig eller uenig er du i, at mænd 
og kvinder bør have samme mulighed for at arve efter et dødsfald i den nærmeste familie". 
Der er anvendt vægtede svar, og der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid 
summerer til 100 %. 

 

65 pct. af de 18-29-årige og 71 pct. af de +30-årige fra MENAPT-lande var helt enige 

i, at mænd og kvinder bør have samme mulighed for at få forældremyndighed over 

fælles børn efter en skilsmisse. Blandt personer med dansk oprindelse var 85 pct. 

af de 18-29-årige og 84 pct. af de +30-årige helt enige i samme spørgsmål, jf. tabel 

3.  
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Tabel 3: Andele der er enige eller uenige i, at mænd og kvinder bør have samme 

mulighed for at få forældremyndighed over fælles børn efter en skilsmisse fordelt 

på MENAPT-lande og dansk oprindelse, 2024  

  

Helt 

enig 

Delvis 

enig 

Hver-

ken 

enig 

eller 

uenig 

Delvis 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved 

ikke 

Øn-

sker 

ikke 

at 

svare 

MENAPT-lande, 18-29 år 65% 13% 7% 1% 1% 10% 4% 

MENAPT-lande, +30 år  71% 11% 2% 3% 2% 8% 3% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 85% 7% 3% 1% 1% 2% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år  84% 11% 0% 1% 1% 2% 1% 
Kilde: Medborgerskabsundersøgelsen 2024 
Anm.: Respondenterne har svaret på spørgsmålet: "Hvor enig eller uenig er du i, at mænd 
og kvinder bør have samme mulighed for at få forældremyndighed over fælles børn efter en 
skilsmisse". Der er anvendt vægtede svar, og der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker 
ikke altid summerer til 100 %. 

 

Endelig viste undersøgelsen, at 73 pct. af de 18-29-årige og 75 pct. af de +30-årige 

fra MENAPT-lande var helt enige i, at mænd og kvinder bør have samme rettigheder 

for at blive skilt. Blandt personer med dansk oprindelse var 90 pct. af de 18-29-årige 

og 95 pct. af de +30-årige helt enige i samme spørgsmål, jf. tabel 4.  

 

Tabel 4: Andele der er enige eller uenige i, at mænd og kvinder bør have samme 

rettigheder for at blive skilt fordelt på MENAPT-lande og dansk oprindelse, 2024  

  

Helt 

enig 

Delvis 

enig 

Hver-

ken 

enig 

eller 

uenig 

Delvis 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved 

ikke 

Øn-

sker 

ikke 

at 

svare 

MENAPT-lande, 18-29 år 73% 8% 4% 1% 0% 10% 5% 

MENAPT-lande, +30 år  75% 6% 3% 1% 2% 11% 3% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 90% 4% 2% 0% 0% 1% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år  95% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 
Kilde: Medborgerskabsundersøgelsen 2024 
Anm.: Respondenterne har svaret på spørgsmålet: "Hvor enig eller uenig er du i, at mænd 
og kvinder bør have samme rettigheder for at blive skilt". Der er anvendt vægtede svar, og 
der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Anette Görtz 

 


